Solution de la deuxieme Serie : Introduction a la
régulation industrielle

Sol Exercice 1;
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Sol Exercice 2;

On peut écrire la relation entre la tension d'alimentation #(7) de ce circuit et le
courant qui y circule #(7) :

u(t) = Ri(t) + % / i(t)dt

ou bien encore :

u’(f} = R'i"(f:) + %z(f)

et s1 l'on calcule la transtormée de Laplace de cette équation :
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o 1
pU(p) = Rpl(p) + EI (p)

= (Rp+ %) I(p)

On a considéré les conditions initiales (#(0) et i(0)) nulles. En effet, la tension
mifiale au borne de la résistance et l'intensité mitiale du condensateur son nulles.

On obtient amsi la fonction de transfert :

_I(p _ _Op
F(p.) — U(p) = 1+RCp

e(t)=Ri(f)+s(1)

e e sy
dt
D’ou 1'équation différentielle du systéme :
P e L SR

Calculons la transformée de Laplace de cette équation différentielle.
Soit RC.pS(p) + S(p) = E(p). D’ou

_S(p)_ 1
B g0 TR Cp

Sol Exercice 3:

G,(G,G, +G,G;)

Correction exercice 3 : T(p) =
1+ G,G5 (G, + Gy )+ G,G,(G; +G5)

GIGIGS
1+ G,G, + G,G,

Correction exercice 4 :  T(p)=
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